

Crónicas catalanas

Radio y televisión

(Antes: Luz y taquígrafos)

El Ayuntamiento de Barcelona, en su reunión ordinaria del miércoles, acordó, por unanimidad, a propuesta de los ediles regionalistas—a los cuales se unieron las minorías de derecha liberal republicana y federal—que las sesiones municipales sean radiadas y que la alcaldía adopte las medidas conducentes a obtener la inmediata efectividad del acuerdo.

Los considerandos, en que la proposición se fundamenta con lógicos e interesantes argumentos: «Atendiendo que, en un régimen de democracia, la igualdad es condición esencial y que, por lo tanto, todos los ciudadanos deben ser igualmente perfectos y, para conseguirlo, tienen derecho a poder tener un juicio claro de la cosa pública, motivo por el cual el Ayuntamiento tiene el deber de procurar que el mayor número de ciudadanos tenga total conocimiento de los asuntos municipales; atendiendo que un gran número de ciudadanos no puede tener un conocimiento perfecto de los asuntos municipales, por deficiencias de local y distancia...»

Ciertamente, la labor de las corporaciones públicas, ha de reunir tales condiciones de difusidad, de transparencia de publicidad, que todos los ciudadanos puedan controlarla, en uso de su derecho, para aplicar, por primera providencia, la expresión de su juicio, y, en última instancia, la sanción suprema del sufragio, cuando a él sean llamados.

Pero el conocimiento perfecto de la actuación de los Ayuntamientos, es cuanto a una de las fases más importantes de la misma, no era posible hasta ahora efectuarlo con actos de presencia real, porque el local de que para el público se dispone en el Consistorio es tan reducido que cincuenta personas son suficientes a llenarlo, y aún a colmado, y si a ello se agrega que las distancias de la ciudad son enormes y que la Casa Consistorial está en uno de los extremos de aquella, fácilmente se comprenderá que los escasos lugares son inmediatamente ocupados por los más próximos a ellos, y que los más próximos son los que tienen un interés directo de parti en el gobierno de la ciudad. Con lo cual se consigue, generalmente, que las sesiones municipales se realicen con el concurso de dos mayorías: una, relativa, en el hemisferio, y otra, absoluta, la mayor parte de las veces, en la tribuna pública.

Por esto se da, en casi todas las sesiones, el caso de que la tribuna abuche a las minorías y no es frecuente el de que pudiesen ganar las mayorías, a pesar de haber motivos más que suficientes para ello. Y, si esto último se produjo hace algún tiempo, el suceso no hace sino confirmar la teoría, porque, en aquella ocasión se discutía una medida contraria a los intereses legítimos de los empleados de la Casa y claro está que, en orden a las proximidades de lugar, ocupaban ellos los primeros puestos.

La Providencia ha permitido que el ingenio de los hombres hallase el medio de escuchar, a distancia, los sonidos, y, merced a ello, todos podremos asistir, aunque sea con una asistencia

imperfecta, a las sesiones municipales, y conocer las incidencias de las mismas.

Agradecemos, a los ediles preocupados de la pública opinión, la provechosa utilización del invento que impedirá que la prensa de cada uno de los partidos relate de manera fantástica las ocurrencias consistoriales. De hoy en adelante, cuando nos hablen de la eficiencia de sus hombres, de la lógica de sus argumentos, de lo fundamentada de su polémica, de lo contundente de su sátira, sabremos sobradamente que se atenernos y, si alguna vez alguna palabra «dura» nos obliga a sonrojarnos, aun el sonrojo tendrá la compensación de ser fruto de una realidad, no de una fantasía y los diarios no podrán explicarnos, al día siguiente que tal concejal dijo una «juculatoria»...

Yo creo, con toda sinceridad, que las sesiones municipales radiadas, si bien perderán en ingenuidad y en naturalidad, ganarán en altura. Los hombres sienten, aun sin quererlo, la presión de los grandes públicos, que les mueve a conducirse en forma heroica o, cuando menos, digna. Conociendo de aquella frase del gran caudillo de la epopeya napoleónica: «Desde lo alto de las Pirámides, cuarenta siglos os contemplan». Si, en lugar de «cuarenta» siglos, les hubiese dicho «cincuenta años la campaña de Egipto hubiese acabado indudablemente en un fracaso. No es lo mismo tener por testigos unos «años» o unos siglos; como no es lo mismo, tampoco, hablar delante de cincuenta amigos y admiradores, en el secreto de una comisión consistorial, que producirse delante de cientos de miles de oyentes que tasan y ponderan el valor de una actuación y la eficacia de un discurso.

Pronto, los debates consistoriales, tendrán por auditorio toda la ciudad interesada en lo que en ellos se discute. En los círculos, en los despachos, en las casas, en las asociaciones y aun en las tabernas, se seguirá, paso a paso, la actuación edilicia y, al terminar las sesiones, la ciudad entera se conmovirá con el elogio o con la censura. La sanción popular no habrá de esperar las relaciones de la prensa, para exteriorizarse, ni necesitará de requisitorias, para manifestarse. ¡No más movimientos populares amañados, a la puerta de la Casa Consistorial, en la plaza de República! ¡No más necesidad de llamadas telefónicas, a la Dirección de Seguridad, para proteger a los concejales que gobiernan contra los intereses de la ciudad!... Bastará que el jefe de Policía encienda su radio, y escuche, para saber cuándo tendrá que mandar sus fuerzas para ordenar una comitiva triunfal o cuando tendrá que movilizarse para evitar el linchamiento de los concejales.

Claro es que, si a alguien se le ocurre burlar la audición ciudadana, puede recurrir a la actitud... y al gesto... que no pueden radiarse. ¡Es una lástima que la televisión no se haya industrializado aún!

JOAQUÍN MARÍA DE NADAL
(Prohibida la reproducción.)

tráfico aéreo preocupa a ingenieros, técnicos, constructores, pilotos, empresas, con el fin de regularizar este servicio como el de la vía férrea. Se inicia una lucha titánica de intereses lesionados.

Las compañías ferroviarias ven avanzar el terrible enemigo, como las diligencias presenciaron el descubrimiento del tren. Es la eterna victoria del más fuerte. Ya el avión no es un lujo de millonario, ni una extravagancia, ni un placer. Multitud de financieiros constituyen truts de explotación e intensifican la preponderancia del turismo aéreo sobre todos los demás. En el mundo de los negocios, el avión es un modo de acelerar las grandes operaciones bancarias y financieras.

La demanda de pequeños modelos de uso individual, aumenta constantemente. Los viajes aéreos se desarrollan con más frecuencia, se hacen frecuentes y cotidianos.

A pesar de todo, el público común no presta gran atención a este avance de las investigaciones científicas. Se impone por parte de las grandes empresas de viajes, de las casas constructoras, de los Gobiernos, de las clases cultas y preocupadas por la civilización un enfoque comercial del asunto. Reclamo, divulgación; poner al alcance de todas las inteligencias y hacer asequible a todas las fortunas la navegación aérea.

En la cultura, en el futuro político de los países, la aviación tiene reservados grandes destinos. Acercará a los hombres; los hará más hermanos y más buenos. ¡Propagad los navios del aire, como vehículos; no de la guerra, si no de la paz!

Tanto como motores más rápidos y seguros, cabinas más lujosas y confortables, tipos más bellos y ligeros, líneas más numerosas, importa una intensa, una fuerte, una rica campaña, en todo el mundo, de publicidad aérea.

CHARLES A. LINDBERGH
(Prohibida la reproducción.)

MAÑANA:
Ideas políticas y delitos políticos
por Luis Pidal Rodríguez.
Escrito expresamente para
HERALDO DE ALMERIA

Notas sociales
Banizo
En la iglesia de San Pedro se le administraron las sagradas aguas del bautismo el pasado lunes, en la tarde, a un niño, hijo de don Laureano Godoy y su esposa doña Isabel Pastor Roda. Al neófito se le impuso el nombre de Laureano.

Título de maestro
Con brillantes notas ha terminado la carrera del Magisterio nuestro querido compañero en la Prensa don Alejandro Salazar Saivador. Nuestra enhorabuena.

PANTALLA INDISCRETA

Primer se tildó a nuestro Ayuntamiento actual de soso, incoloro, gris... Luego de negligente, apático, inepto... Ahora de fúnebre, retrógrado, antipopular: ha suprimido la consignación para los tradicionales festejos de agosto.

¡Pues si que vais bien, muchachos!

Un miembro de la Comisión gestora de la Diputación, ha pedido que a un modesto empleado dependiente de aquel centro, les sean desquitados de sus honorarios los jornales correspondientes a los domingos ¡porque no trabaja...! Total: un duro por domingo.

Hombre, señor de la Gestora, un poco de humanidad, que es un obrero! Y si es que quiere usted ayudar a la nivelación del presupuesto, dé un ejemplo: renuncie a las dietas que percibe por sesión, ¡que eso sí que chorrore sangre!

Se señala como nota saliente, que alguien, bastante conocido en la política local por sus «planchas» va de casa en casa recabando adeptos para el partido de Acción Republicana. Y se afirma que ya tiene este partido, en Almería, veintidós afiliados, sin contar los de la provincia.

¡Vamos p'a arriba!



LA ESPINA ATRAVESADA

—Vea usted, camarero; me he encontrado una espina en la salsa, se me ha atravesado en la garganta y me está picando atrocemente.

—Tenga en cuenta el caballero que se trata de una salsa, precisamente picante.

La uva de embarque

Agradecimiento
Pocos serán en esta tierra de imponderables bellezas y múltiples encantos los que ignoren que por ella siento amor entrañable y admiración sin límites. Almería tiene para mí sin igual atractivo. Su sol esplendoroso, su azulado mar y su limpio cielo cautivan mi alma, que vive extasiada en este mágico país, donde todo es luz y poesía.

Pero no es el objeto de este breve artículo dedicar un canto más a la belleza de la tierra almeriense. Se encaminan estas líneas a exponer públicamente mi agradecimiento a la felicitación que he recibido de numerosos productores uveros por mi trabajo titulado «La uva de embarque» publicado en «La Crónica Meridional» el pasado mes de marzo, que tanto entusiasmo a algunos que les llevó a pedir colaboración para explotar, con la fabricación, la elegante cajita, que como envase único, indicaba yo indispensable para la presentación y transporte de la uva.

Nunca he perseguido ni perseguiré jamás fines mercantiles al ocuparme de la uva de Almería, que hasta hoy sólo me produjo desembolsos. La atención que he dedicado a este importante cultivo recogida en la documentada monografía que escribí con el título «Cultivo y comercio de la uva de Almería», publicada en París bajo la dirección del Ministerio de Comercio y de la Industria, tuvo siempre por impulso mi admiración por el interesante y curioso procedimiento del «engarpe», que me recuerda en todo momento, como tengo dicho en mis anteriores trabajos, la fecundación artificial que había visto practicar con la vainilla en Mahé de Seychelles.

Mejoramiento y selección del fruto, elegante y sencillo envase, pulcritud en las operaciones de envasados y publicidad artística y documentada, señalaba yo en mi artículo inserto en el diario «La Crónica Meridional», a que antes me refiero, como factores primordiales de obligada implantación, para que la producción uvera almeriense, singular en el mundo entero, rinda a esta provincia los pingües beneficios que debe producirle esta fuente de riqueza.

Y fué el presidente de la Cámara Oficial Uvera que recogiendo mi iniciativa de editar en varios idiomas mi monografía

Reflejo del día

¡Sin fiestas...!

¡Qué poco éxito va teniendo en todos los lugares aquella invocación que en el Parlamento hizo don José Ortega y Gasset a la alegría, al optimismo, al entusiasmo. «¡Hagamos una República alegre en una España optimista...!», dijo el señor Ortega y Gasset. Más ¡ay! que su invocación cayó en la mas desoladora indiferencia y nadie quiso hacer caso de tan agradable arenga. Como si todos los hombres se hubieran conculcado para poner en ridículo el franco optimismo del señor Ortega y Gasset, ahí tenemos la estampa diaria que nos ofrecen estas horas de inquietud y continua zozobra, dando una rotunda negativa al llamamiento del ilustre hombre público. Nada de alegría, nada de optimismo; que las incessantes detonaciones de las pistolas acallan cualquier carcajada que quiera lanzar los pacíficos ciudadanos; y que en vez de un halo rosado nimbos el marco de este cuadro el humo negro y pestilente de la pistola...

No puede haber alegría señor; las actividades de los pistoleros, y los planes de los dinamiteros, no dejan lugar a la alegría, no dan tiempo a desarrajar el ceño, ni a borrar de los labios el rictus de la amargura; parece que todos nos hallamos bajo el peso de una desgracia. ¡Tan fácil como es ser bueno y estar alegre!

Y no son solo los dinamiteros y los pistoleros los que no quieren que prevalezca el llamamiento de Ortega y Gasset. Son también los organismos públicos que se han aliado a los que ensombrecen la vida. He aquí el caso del Ayuntamiento de Almería: ha borrado del presupuesto la consignación que figuraba para festejos; ¡para los tradicionales festejos de Agosto!

No era ciertamente nuestra feria de un renombre y de un fausto como para que se hablara de ella más allá de los límites de la provincia. Pero era para los almerienses algo típico, algo adherido a la entraña del pueblo, algo de nuestra propia personalidad. Abria un parentesis que aprovechaban todos para solazarse, para dar expansión al espíritu y divertirse a su manera. Ya sé que no eran festejos deslumbrantes, como para tentar su ausencia. Pero estaban tan íntimamente unidos a nuestras costumbres que a buen seguro ha de producir hondo desagrado en los almerienses su desaparición.

Aquellos días que venían a ser una pausa en la lucha, un alto en el camino de las inquietudes y del trabajo, tenían la virtud de desarrajar el ceño y de alejar de los labios todo rictus de amargura... Y ahora, seguiremos con el molestar, con las preocupaciones, sin alegría... a despetto del señor Ortega y Gasset.

Así no se puede hacer una República alegre; así no se puede llevar el optimismo y la confianza al alma del pueblo. Así, lo que conseguiremos será hacer un pueblo de hombres huraños, graves, serios; tan formalmente serios, que produzcan risa... Y a lo mejor, será así, por carambola, como lanzaremos alguna que otra carcajada.

MARTI-MAR

Reportaje local

Monomanía persecutoria

Háblame con harta frecuencia muchos amigos y aún el propio alcalde, que constantemente tenemos a este en la «píctota»; y quien lo dice no deja de llevar razón, pues efectivamente, nosotros hemos apuntado infinidad de veces distintos temas municipales; entre ellos, el de la limpieza urbana. Temas que nosotros consideramos primordial para el buen nombre de la ciudad.

Todas nuestras quejas y lamentaciones solo trataban del bien público a quien nosotros tenemos dedicadas todas las actividades; pero el alcalde siempre nos ha mostrado sus deseos de hacer, pero nunca ha pasado de esto: de un deseo.

Ante la imposibilidad de conseguir nada, pues nuestros ruegos siempre han caído en saco roto, desde hace ya varios días permanecemos en la pasividad mas completa, como si hubiéramos caído en un estado de inercia municipal. ¡Al fin y al cabo nada más que copiar de nuestros ediles!

Desde entonces no queremos nada con el alcalde. Y ahora menos que sabemos que por mucho que gritáramos sólo conseguiríamos debatirnos entre los extertores de la desesperación, pues a la corporación municipal no le queda ni «cinco» para un remedio.

Hechas estas declaraciones queremos hacer constar que

Todas las necesidades de los pueblos que se nos comunican tendrán acogida en las columnas de este periódico que será el defensor de sus intereses, respondiendo a su lema.

Hablando con el gobernador

Al recibírnos ayer en su despacho oficial el gobernador interino señor Pérez de Santiago nos manifestó que había celebrado la entrevista anunciada con el alcalde y una comisión de obreros albañiles.

Hemos llegado a la conclusión—dijo—de ordenar a los propietarios de bóvedas del Cementerio, y a los de fincas urbanas que procedan al arreglo de las mismas.

Por el Ayuntamiento se confeccionarán unas listas para que por riguroso turno se empleen en estas obras los dos tercios de obreros parados del ramo de Construcción.

También nos dijo el gobernador que le había visitado una comisión de obreros de las minas de Gádor. En este asunto—añadió—no puedo ya intervenir por ser de la competencia del jurado mixto.

Las noticias que recibo de la Guardia civil de dicho pueblo acusan absoluta tranquilidad.

El presidente de la Diputación a Granada

En el tren de la mañana marchó a Granada para resolver asuntos particulares el presidente de la Diputación señor Jiménez Asensio.

Durante su corta ausencia (dos o tres días) se hará cargo de la presidencia el señor Redondo Godoy.

Un telegrama
Madrid.—Excmo. señor ministro Gobernación.

Esta Cámara Comercio respetuosamente replica a vuecencia se sirva acordar condonación multas impuestas a transportistas durante pasada huelga por tratarse en su mayor parte de pequeños industriales a quienes arruinaian el hacerlas efectivas confiando ser atendido le envia cordial testimonio de su profunda gratitud, Eugenio Bustos, presidente.

Secretario particular interino

Se ha hecho cargo interinamente de la secretaría particular del alcalde don José Aguilera, por haber marchado a Granada, a resolver asuntos particulares don Agustín Pérez Burgos, el que desempeña dicho cargo en la actualidad.

Utilidad de la navegación aérea

Si los constructores han atendido las enseñanzas derivadas por los ingenieros, en la fabricación de aviones, no se explica cómo esta industria no adquiere todavía una mayor actividad. Bien es verdad, que esas experiencias no han determinado un programa concreto de construcción. El ingeniero a su vez, se basa en las modernas teorías que va descubriendo el piloto. Y éste, está siempre más interesado en la fabricación de aviones modernos y mejores, que los ingenieros.

No cabe duda que en la vida del aviador el piloto tiene contactos casi físicos, que llega a estimar a su máquina como un caballero a su cabalgadura. Por eso, toda reforma, toda innovación en la construcción de navios del aire, necesita de la orientación técnica del aviador que posee el bagaje de veinticinco años de experiencia.

En los laboratorios se consiguen perfeccionamientos sobre los modelos existentes.

Mejoramientos en el dibujo, la línea, el tonelaje, el funcionamiento por peritos técnicos que siguen estudios especializados.

Hay que reconocer, que las reformas más importantes en la aviación serán aquellas que consigán intensificar el tráfico comercial por el aire. En relación con los demás medios de transportes conocidos, el aéreo significa un avance en las relaciones industriales de los pueblos de hondas consecuencias políticas y de altos razones económicas. Este es el aspecto más importante de la aviación. Y si tiene gran interés como medio de locomoción individual y de travesías colectivas que ya tienen el mismo riesgo que las que se efectúan

por mar, a bordo de un paquebote, es doblemente importante el aspecto comercial, porque, además, es el que dará a la navegación aérea, por correspondencia de intereses, el auxilio económico que necesitan todos los países.

Si se examina la cuestión atentamente, se observará cómo el

BAGATELAS

EN SERIO Y EN BROMA

¡Visca Catalunya!
Después de pronunciado su discurso, el señor Azaña, conseraba en los pasillos del Congreso con el ex-ministro señor Nicolaú D'Oliver.
Involuntariamente se les aproximó Company.
—En estos momentos—dijo el recién llegado al presidente del Consejo—yo tengo que gritar delante de usted: ¡Viva España!

Y el señor Azaña, sorriente, le contestó: —Y yo: ¡Visca Catalunya!
Un cambio de credenciales o cosa parecida.
Una opinión de Ventura y Gassol
Ventura y Gassols, fué interrogado por un periodista acerca de la impresión que dejaron en él los últimos discursos pronunciados en la Cámara.
—El de Royo Villanova—dijo—me ha parecido extremadamente cómico. El de Sánchez Román violento. Y el de Azaña—¡oh, el de Azaña!—es más emocionante, vibrante y abrazada-brante que se ha pronunciado en el Parlamento de España.

Y terminó con la siguiente quintilla:
Royo nos «trato» con (saña);
violentamente Román; y en cambio el señor (Azaña)
nos otorgó lo que (España)
tantos «peros» puso en (dar).

nos inconvenientes e n hacerse cargo del deportado, alegando que no tenía medios de alojamiento.
En su oficio, el señor Bustamante termina preguntando: «¿Qué hacemos con el doctor Albiñana?»
Y el gobernador ha contestado humorísticamente: «Comanselo, usted».

La barca es mía...
Una vez terminado el banquete con que los abogados radicales obsesquiaron al señor Lerroux, un periodista dijo a don Alejandro.
—El señor Azaña, en su discurso, le ha ofrecido un puesto en la nave.
El jefe radical, respondió: —¡Bueno estaría! Si la nave se la he dado yo... Y no me hagan ustedes decir lo que no quiero... Dos horas después, en una tertulia, el señor Lerroux cerró este punto suspensivo con dos versos:
«Allá va la nave
¿quién sabe do vát?»

te, vibrante y abrazada-brante que se ha pronunciado en el Parlamento de España.

Y terminó con la siguiente quintilla:
Royo nos «trato» con (saña);
violentamente Román; y en cambio el señor (Azaña)
nos otorgó lo que (España)
tantos «peros» puso en (dar).

nos inconvenientes e n hacerse cargo del deportado, alegando que no tenía medios de alojamiento.
En su oficio, el señor Bustamante termina preguntando: «¿Qué hacemos con el doctor Albiñana?»
Y el gobernador ha contestado humorísticamente: «Comanselo, usted».

Salud, «Pedro Pérez»; a tí me di-¡jo para que no ignores el afán prolijo

que los concejales, con perversas gestas, ponen en quita: nos nuestras gratas fiestas.

Pocas diversiones tenemos al año pero el Municipio este, es tar tacaño, y tan aburrido, y tan desolado, ¡que esas pocas fiestas nos las ha quitado!

Ni verás, Perico, aquellas carrozas tan llenas de flores, tan majas y hermosas.

Ni velos de altura como el de Jacobo, que arriego su vida por cazar un globo.

Ni viene Barrera, ni viene Lalanda. Estaremos todos peor que en Cuchipanda.

¿Qué falta hacen fiestas en nuestra Almería, en tanto nos duere la actual Alcaldía?

Y así el Presupuesto es menos angosto. Y si hay quien se aburra, otro hará el «agosto».

MOSQUETERO

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

Consejo de Ministros

Madrid, 3d (6 t).—A las once y media se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo. Este terminó a las dos y media.

A la entrada

Al entrar al Consejo el ministro de Marina dijo a los periodistas que llevaba la aprobación del Reglamento del Museo Naval y el del Patronato del mismo.

El ministro de la Gobernación dijo que a las ocho y media de la mañana, tres pistoleros de 16, 17 y 22 años intentaron asesinar en Sevilla a un barrendero, pero intervino la policía la que detuvo a los pistoleros ocupándoles las armas y unos carnets del Sindicato Rojo.

Los detenidos, acosados a preguntas se confesaron autores de la muerte de un carrero, hecho acaecido el sábado, añadiendo que actuaban mediante un jornal de diez pesetas.

Los demás ministros no hicieron manifestaciones algunas, como tampoco a la salida; y al terminar el Consejo fué entregada a la Prensa la siguiente

Nota oficiosa

El Consejo se dedicó en su mayor parte a examinar los problemas de orden público.

Los ministros felicitaron con todo entusiasmo al señor Casares Quiroga por el éxito que había obtenido haciendo fracasar el movimiento anárquico del domingo, confiándole el encargo de notificar a todas las fuerzas que están a sus órdenes la satisfacción del Gobierno por su eficaz y abnegado comportamiento.

Se aprobó en líneas generales, el plan expuesto por el señor Casares sobre las medidas preventivas para asegurar el mantenimiento de la paz pública contra las repetidas tentativas de los perturbadores, que solo persiguen el fin de obstaculizar la vida de España.

PRESIDENCIA.—Se aprobó un proyecto de ley sobre la incautación de los bienes de la Compañía de Jesús.

HACIENDA.—Creando una comisión que proponga las bases para la contribución industrial que habrán de tributar Ceuta y Melilla.

ESTADO.—Se acordó someter a las Cortes el convenio de navegación aérea entre España y Suecia.

GOBERNACION.—Se aprobó un decreto confirmando en el cargo al director de la Escuela de Sanidad doctor Pittaluga.

Se aprobó la adquisición de material sanitario.

Se aprobó una disposición dictando normas para el funcionamiento del Instituto del cáncer.

INSTRUCCION PUBLICA.—Se aprobó un expediente para la construcción de una Escuela Normal en Cáceres.

El señor de los Rios informó al Consejo de la circular que ha enviado a las Universidades convocándolas a una reunión con el Consejo de Instrucción, el 20 de junio, para buscar las normas genéricas sobre la prueba de aptitud y tratar de la grave cuestión que plantea el exceso de titulados universitarios.

Se aprobó un decreto creando en Soria el Museo Celtibérico.

OBRA PUBLICAS.—Se aprobó un decreto estableciendo las remuneraciones complementarias para el personal facultativo dedicado al estudio de obras hidráulicas.

Se dispone la creación de la nueva organización «Mancomunidad del Segura».

Se aprobó la adquisición de una grúa para el puerto de Bilbao.

Fueron aprobadas diversas subastas de obras de carreteras.

También fué aprobada la adquisición de distinto material, y la ejecución de las obras para el encauzamiento del río Arlanzón de Burgos.

Una comisión naval

Las necesidades de la flota y de las bases navales

Madrid, 31 (4 t).—Ha llegado a Madrid una comisión que dictaminará sobre las necesidades de la flota y de las bases navales.

Los comisionados conferenciaron con el ministro de Marina el que les dió instrucciones. Dentro de dos o tres días la citada comisión marchará a Mahón a inspeccionar aquella base naval.

Disposiciones de la "Gaceta"

Madrid, 31 (4 t).—En la «Gaceta» de hoy se insertan entre otras las siguientes disposiciones.

Autorizando al Patronato Nacional de Turismo a organizar dentro de los límites de su presupuesto el cuerpo de funcionarios Informadores.

También faculta a este organismo a proveer mediante concurso oposición las plazas de intérpretes informadores que juzgue convenientes.

Nombra vocal de la Caja de Huerfanos de Guerra al general de brigada don Juan Sirvent Berganza.

Dispone queden sin curso cuantas reclamaciones se presenten solicitando ascensos por recompensas o por otros motivos, como reparación de daños inferidos por estar extinguido el régimen en los departamentos de Guerra.

Concede la gran cruz de San Hermenegildo al general de brigada don Francisco Lorenzo.

Nombra vocal del Monte de Piedad a don Julio Fernandez Ladrón de Guevara.

Convoca un concurso oposición para cubrir cinco plazas de taquígrafos para el Patronato nacional de Turismo con 2000 pesetas de sueldo.

Declara suprimidos los efectos timbrados que circulan ac-

tualmente, pudiendo utilizarse durante el mes de junio, procediéndose desde primero de julio hasta el 30 de noviembre al canje. Para ello dicta las reglas a que se ajustarán los particulares y expendedores.

Dispone que por derecho arancelario paguen los cargamentos de trigo que lleguen en la primera decena de junio seis pesetas oro.

En Bélgica obtiene un éxito la filarmónica de Madrid

Madrid, 31 (4 t).—El Embajador de España en Bruselas telegrafía informando del éxito que ha obtenido la Orquesta Filarmónica de Madrid, dirigida por el señor Casals.

La orquesta dió dos conciertos benéficos, y al final, el Rey Alberto impuso al señor Casals las insignias de comendador de la orden de Leopoldo.

De la muerte de Bugallal

Paris 31, (12 n).—Antes de morir el conde de Bugallal, fué sacramentado.

Al finado se le enterrará en Paris.

Un equipo de fútbol multado

Barcelona 31, (12 n).—Ha sido multado en 500 pesetas el Club Deportivo Español por haber organizado apuestas mutuas en el partido del domingo.

En París fallece el conde de Bugallal

Madrid, 31 (4 t).—Se han recibido noticias de París dando cuenta de que a las cinco de la

madrugada última falleció el ex-ministro conde de Bugallal, el que se hallaba enfermo desde hacía unos meses a consecuencia de una afección hepática.

Se han enviado numerosos telegramas de pésame.

La Asamblea del partido radical

Madrid 31, (12 n).—El Comité ejecutivo radical examinó la ponencia relativa a la próxima asamblea nacional del Partido.

El entierro del sargento muerto en los sucesos del domingo

Madrid, 31 (4 t).—Se ha verificado el sepelio del sargento de los carros de asalto que el domingo fué muerto por unos pistoleros en la calle de la Magdalena.

El triste acto estuvo concurridísimo, figurando en él los compañeros del finado, representantes de las autoridades y el Director General de Seguridad. También figuraban muchos policías y guardias civiles.

Lea HERALDO DE ALMERIA

BOLSA

Cotizaciones del día 1	
Deuda 4% interior	64'50
5% amortizable	81'50
4%	73'00
Banco de España	510'00
Tabacalera	183'00
Libras	44'85
Francos	48'00
Dólares	12'15

Los congresistas del ahorro

Madrid 31, (4 t).—El señor Alcalá Zamora recibió la visita de una comisión del Congreso de Ahorro, informándole del reciente congreso internacional. Entre los comisionados figuraban diversas representaciones extranjeras.

De Marruecos

Vuelos de langosta

Marrakech.—Se han señalado varios vuelos de langosta en distintas regiones.

En la de Glaua, entre Tugana y Ait Urir, existe una mancha muy extensa; en Gundeña numerosos vuelos precedentes del

TEATRO CERVANTES

VILLAESPESA

El Alcázar de las Perlas

— y —

ABEN-HUMEYA

con asistencia de su autor

El Estatuto y la opinión española

Los ministros socialistas no están conformes con el discurso de Azaña

¿Va a dimitir el señor Prieto? Cunde el malestar por el discurso del jefe del Gobierno

Una carta de Largo Caballero

Madrid, 31 (12 n).—En los pasillos del Congreso, se hacían esta tarde sendos comentarios, asegurando que el ministro del Trabajo señor Largo Caballero había dirigido una carta al señor Jiménez de Asúa felicitándole por el discurso que éste pronunció sobre la cuestión del Estatuto de Cataluña.

También se aseguraba por personas autorizadas, que el ministro de Obras señor Prieto ha dirigido otra carta al jefe del Gobierno mostrándole su más profunda disconformidad por el discurso que pronunció el viernes acerca del Estatuto.

Al divulgarse estas especies se produjo un revuelo formidable haciéndose variados comentarios.

Al llegar el señor Prieto al Congreso, los periodistas le preguntaron si eran ciertos los rumores que circulaban, según los cuales había presentado la dimisión de su cargo. El ministro exclamó, secamente: «No hay nada!»

Y rápidamente penetró en el salón de sesiones. También conversaron los periodistas con el señor Cordero, el que declaró que si el señor Prieto mantuviera una actitud de franca oposición al Estatuto, la minoría la hubiera conocido. Agregó que aunque el señor Prieto haya expuesto un criterio contrario, en las reuniones celebradas por la minoría se mostró disciplinado y, desde luego, acatará las decisiones del grupo.

El ministro de Marina señor Giral también negó los rumores de crisis, diciendo que cuando el señor Azaña habló interpretaba el sentido uránimo del Gobierno.

Otro disidente

El diputado don Gonzalo Figueroa se ha separado del partido Acción Republicana por no estar conforme con el discurso del señor Azaña.

Otra intervención de Ortega y Gasset

El jueves intervendrá nuevamente en la cuestión del Estatuto don José Ortega y Gasset, el que pronunciará un discurso de tonos bastantes duros.

Lerroux y Royo Villanova

En los pasillos de la Cámara conversaban esta tarde los señores Lerroux y Royo Villanova de la cuestión del Estatuto. Lerroux decía que continuando la Universidad de Barcelona en poder del Estado, aunque algunos admiten el bilingüismo, él no lo aceptaría. Cree que la Generalidad puede fundar cuantas Universidades quiera, pero manteniendo la actual Universidad del Estado.

La legislación agraria en Cataluña

El jefe de la minoría catalanista señor Companys conferenció hoy extensamente con el señor Azaña sobre la legislación agraria en Cataluña.

Sur, han pasado los collados de Tizi N'Set, Tizi Uchen y Tizi Tazugal, para extender en los altos valles.

Todas las poblaciones se hallan alerta. La destrucción se hace ahora por los indígenas bajo la inspección de las autoridades locales.

En la región de Glaua se ha suprimido un medio de envenenamiento por considerarlo perjudicial para los moradores.

Una encuesta sobre la situación económica

Casablanca.—El senador general Mussimy, se encuentra en ésta desde hace varios días.

Se sabe que cuando fué votado el empréstito marroquí en el Senado, éste designó al general, informador del empréstito, para hacer una encuesta sobre la situación económica del Protectorado.

Buque encallado

Casablanca.—El paquebot «Ued-Yquem», al entrar en el puerto de Rabat, ha encallado en el estuario del Debu-Regreg. Se cree que cuando descendía la marea pueda ser puesto a flote.

Vestigios de un crimen

Madrid 31, (12 n).—En un lugar próximo a la Casa de Campo, un perro que escarbaba en el suelo, dejó al descubierto un paquete que contenía los encasques que llevaba la legatariana Luciana Rodríguez, que fué asesinada el mes de marzo último en Cerabanchel.

Rajas en el presupuesto de gastos

Que se producen en cumplimiento de la resolución del último, señor delegado de Hacienda anulando algunos arbitrios que producen un déficit de 218.000 pesetas

- 1.º 2.º.—Felipe Fernández Bujanda, 1.655'00 pesetas; 1.º 7.º—1'20.º sobre pagos, 5.000'00;
- 1.º 8.º.—Suscripción diccionario Alcabilla, 30'00; 1.º 8.º.—Id. Gaceta Administración local, 30'00;
- 1.º 8.º.—Id. Revista técnica municipal, 220'00; 1.º 8.º.—Inserción anuncios oficiales, 691'94;
- 1.º 8.º.—Impresos y anuncios, 691'94; 1.º 11.º.—Honorarios médicos Quintas, 63'00; 1.º 11.º.—Padrón de vecinos, 1.000'00;
- 2.º 1.º.—Comisiones, insignias, banquetes, etc, 500'00; 2.º 1.º.—Equipos de maceros y porteros, 1.000'00; 2.º 1.º.—Moblaje del Ayuntamiento, 2.000'00; 3.º 1.º.—Adquisición de dos bicicletas, 500'00; 4.º.—Entrenamiento y conservación Madero, 2.000'00;
- 4.º 8.º.—Rotulación de calles 1.000'00; 6.º 1.º.—Máquinas de escribir, 500'00; 6.º 2.º.—Sueldo Archivero (mes de enero), 416'66;
- 6.º 2.º.—Adquisición libros Bibliotecas, 600'00; 6.º 2.º.—Suscripción Enciclopedia España, 100'00.
- 6.º 2.º.—Id. Id. Six Faya, 60'00 pesetas; 6.º 2.º.—Impresión presupuesto, 888'00; 6.º 2.º.—Estantería biblioteca, 1.000'00;
- 7.º 2.º.—Adquisición de gasolina; 5.000'00; 7.º 2.º.—Conservación urinarios, 500'00; 7.º 2.º.—Limpieza de pozos negros, 1.000'00;
- 7.º 2.º.—Adquisición de un volante, 250'00; 7.º 2.º.—Evacuatorio Plaza de la Mula, 1.709'20
- 7.º 3.º.—Haber Capellán del Cementerio, 777'00; 7.º 3.º.—Construcción de nichos, 3.000'00;
- 7.º 4.º.—Material Laboratorio, 1.000'00; 7.º 5.º.—Estación mendigos, 1.250'00; 7.º 5.º.—Casa de baños, 200'00; 7.º 5.º.—Adquisición de desinfectantes, 1.000'00;
- 7.º 7.º.—Sanseamiento algaidas Cañada, 1.733'00; 8.º 1.º.—Locomoción Matrona Cañada, 116'62;
- 8.º 2.º.—Dispensario antituberculoso, 1.500'00; 8.º 2.º.—Sostenimiento de hospitales, 2.000'00;
- 8.º 3.º.—Bonos Tienda-Asilo, 1.000'00; 8.º 3.º.—Institución Gota de Leche, 1.000'00; 8.º 3.º.—Reformatorio, 1.500'00; 8.º 4.º.—Emigrantes pobres, 500'00; 9.º 2.º.—Casas baratas, 500'00; 9.º 7.º.—Subvención a la Tienda Asilo, 3.000'00; 9.º 7.º.—Sostenimiento de un cotar, 11.996'00; 9.º 7.º.—Tablas reguladoras, 10.000'00.
- 9.º 7.º.—Material oficina del Trabajo, 1.000'00 pesetas;
- 10.º 1.º.—Escuela párvulos al aire libre, 4.000'00; 10.º 1.º.—Grupo escolar Nicolás Salmerón, 25.000'00; 10.º 1.º.—Material y mobiliario escuelas, 2.000'00;
- 10.º 1.º.—Locales escuelas y habitación maestros, 2.000'00;

Las Cortes Constituyentes

Al abrirse la sesión, el señor CALDERON pide que se aclare se ha retirado para modificarlo el dictamen del Estatuto.

El señor BESTEIRO ofrece gestionar una pronta contestación. El señor FIGUEROA censura que el Banco Exterior dificulte la protección a los exportadores de Levante.

El ministro de HACIENDA promete revisar el funcionamiento del Banco.

Se pasa al orden del día, continuando la discusión del dictamen de la reforma agraria.

El señor POLANCO defiende la retroactividad. El señor RAHOLA se muestra disconforme con el espíritu de la reforma. Dice que la solución sería una fusión de los factores tierra, capital y trabajo.

El señor BALBOLTIN interviene y dice que mientras no se cambie la organización del territorio español, la nación se mantendrá en medio de un espíritu anárquico.

Afirma que el Estado no debe indemnizar a nadie, y agrega que el proyecto constituye un modestísimo ensayo de colonización interior que hubiera podido firmar el ex rey si hubiera tenido a su lado un político de sentido común.

Dice que los campesinos harán sentir el peso de su voluntad (Grandes rumores).

El señor GARCIA GALLEGO interviene para pronunciarse en contra de la reforma. El señor MENENDEZ SUAREZ expone la urgencia que hay en aprobar el proyecto de la reforma agraria.

El señor BESTEIRO propone que se limite el tiempo a los oradores. Ruega a la Cámara que lo piense para decirlo mañana. Interviene el señor LOPEZ VALERA, el que augura un ruinoso fracaso del proyecto.

El señor SERRANO BATANERO defiende el proyecto desde el punto de vista de los campesinos. Se levanta la sesión.

10.º 3.º.—Colonias escolares, 3.000'00; 10.º 3.º.—Subvención escuela radio comunista, 1.000'00

10.º 3.º.—Id. Id. agrupación socialista, 1.000'00; 10.º 4.º.—Becas escuela elemental obrera, 7.500'00; 10.º 5.º.—Subvención a la cátedra de francés, 145'81; 10.º 5.º.—Subvención cátedra de inglés, 145'81; 10.º 6.º.—Material banda de música, 2.180'00; 10.º 6.º.—Fiesta de árbol, 1.500'00

10.º 6.º.—Fiesta del libro, 1.000'00

10.º 6.º.—Escuela de corte, 1.000'00; 11.º 1.º.—Obras Casa Consistorial, 7.000'00; 11.º 1.º.—Obras Pescadería, 844'60; 11.º 2.º.—Exposiciones, 22.000'00; 11.º 2.º.—Camino de Enix, 4.000'00; 11.º 3.º.—Pavimentos y aceras, 28.755'42; 13.º 3.º.—Celebración de funciones civiles 2.000'00; 13.º 3.º.—Feria y Fiestas de agosto, 20.000'00; 13.º 3.º.—Alumbrado feria, 10.000'00; 13.º 3.º.—Homenaje a la vejez, 250'00; 13.º 4.º.—Industria sericícola, 200'00.

Total 218.000'00.

Noticias de la Región

Se encuentran un cheque por valor de mil pesetas

Granada.—Don Salvador Marin Martínez envió a un hijo suyo al Banco Español de Crédito para que cobrase un cheque por valor de mil pesetas.

En la calle se le extravió el referido cheque y por más que lo buscó no dió con su paradero; por lo cual marchó a su casa, dando cuenta a su padre de la pérdida.

El señor Marin dió las órdenes oportunas al Banco para que no se hiciera efectivo el cheque, caso de que alguien se presentase a cobrarlos.

Poco después de esto penetraba en el Banco Antonio García García, de 59 años, el cual entregó en una ventanilla el cheque.

A todo esto, en la puerta del Banco esperaba a Antonio otro amigo, que llevaría también parte en el bonito negocio, llamado Francisco Mesa Hernández.

Dado conocimiento a la Policía, se presentaron dos agentes de vigilancia, deteniendo a los dos sujetos.

Interrogados en la Comisaría dijeron que el cheque se los había entregado don Salvador Marin, como pago de una mercancía que le habían vendido, pero estrechados a preguntas acabaron por confesar la verdad de lo sucedido, o sea que el cheque lo habían encontrado en la vía pública.

Accidente del trabajo

Granada.—El obrero albañil Francisco Heredia González, de 32 años, se encontraba trabajando en una obra propiedad de don Juan Martínez, en la cual tuvo la desgracia de sufrir un accidente.

En la casa de socorro donde fué asistido le apreciaron una herida contusa en la región occipital de unos tres centímetros de extensión, que interesa piel y cuero cabelludo, dejando al descubierto el hueso, contusión

con hematoma en la nariz y fuerte conmoción cerebral.

El viaje del Jaiña

Granada.—El Jaiña visitó la Alhambra, los jardines de Adarve y Torre de la Vela, contentando el panorama.

También estuvo en los jardines del Generalife.

Por la tarde, las autoridades le obsequiaron con un banquete.

En Cervantes Goyesca y Ascensión Pastor

Esta noche y mañana actuarán en nuestro primer coliseo esas dos formidables artistas que tienen en todos los escenarios de España un puesto de honor por el arte personal que poseen y que se llaman Goyesca y Ascensión Pastor.

La primera está reputada como la mejor bailarina de España, y la segunda es una cancionista de tan bien timbrada voz y tan depurado gusto, que ha sabido imponerse entre las de su género, ocupando un lugar preeminente.

No tenemos que exaltar más los méritos de esta pareja, por cuanto son ya conocidas de nuestro público que en otras ocasiones las ovacionaron repetidas veces.

Esta noche reverdecen los lauros conquistados en Almería.

«El Alcázar de las Perlas» «Aben Humeya» y Villaspesa

Un verdadero acontecimiento artístico es el que tendrá lugar en Cervantes, en los días 4 y 5 «El Alcázar de las Perlas» y «Aben Humeya», esos dos maravillosos poemas de nuestro insigne paisano Francisco Villaspesa, serán puestos en escena por la compañía que, al frente de Anita Martos y Rafael Marín Victorero, se ha formado para representar en Granada, en la mágica Alhambra, las dos citadas obras con motivo de la visita del Jaiña a la ciudad hermana.

Al frente de la compañía viene el propio Villaspesa, y forman en el elenco, entre otras figuras, María Cañete, Dionisia Las Heras, Milagros Diaz, Carmen Moncho y Lolita Villaspesa; y los señores Gómez Ferrer, Rupert, Elias, Pontes, Martín Ortes, etc. etc.

El entusiasmo que Almería despertó hace ya años, el estreno de tan admirables obras, por aquellos próceres de la escena que se llamaron María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, va a renovarse ahora con la presencia del autor y con la cooperación magistral de los artistas que con él vienen.

Y otra vez, como entonces, vibrará el alma al conjuro de los mágicos versos de ambos poemas, y rendiremos otro homenaje de admiración y cariño al verte insigne, orgullo de Almería y de España entera.

Información del extranjero

Servicio especial de HERALDO DE ALMERÍA

Viveres para los rusos - Desórdenes en Berlín Contrabando de bebidas

Se hacen grandes compras de viveres en Riga para revenderlos a altos precios en Rusia

Riga.—Se han abierto los primeros mercados de viveres en la región y ha producido vivo júbilo. Las ventas son extraordinarias y es tal la cantidad de revendedores rusos que han llegado que se teme que las autoridades establezcan medidas restrictivas a fin de evitar la exportación de productos.

Como la escasez de alimentos en Rusia es enorme, estos revendedores se llevan sus compras allí y obtienen grandes utilidades en la expedición, pagándose por la cajas de conservas de carnes cinco y seis pesetas.

La apertura de los mercados ha sido sucedida de numerosos incidentes dándose el caso de haber tenido que reclamar el auxilio de la fuerza ante el temor de que fueran asaltados.

Por la frontera polaca pasan caravanas de rusos conduciendo en carros y caballerías numerosos alimentos.

A un millón y medio de pesetas ascienden los beneficios del alcalde de Nueva York

Nueva York.—Esta mañana ha continuado el desfile de testigos en el proceso que se le sigue al alcalde de Nueva York por prevaricación.

El juez Sr. Sebury ha interrogado a numerosos de ellos, estimando que supera a los datos que en los primeros momentos se tuvo, los beneficios obtenidos por el alcalde neoyorquino en sus tratos de favor con las compañías de autobuses.

Según ha concretado el juez, el alcalde se lucró en millón y medio de pesetas.

El proceso sigue su curso con nuevas declaraciones que dan más interés al asunto.

Se suicida arrojándose al río, pero su perro logra salvarle y extraerle

Annecy.—Desesperado de la vida, un mutilado de la guerra había expresado a sus amigos que el mejor día hacia un disparate suicidándose.

Ayer marchó al río, arrojándose a él. Cuando su vida peligraba y estaba a punto de morir, un perro alemán de la propiedad de aquél, se arrojó al agua, realizando la proeza de salvarle y extraerle.

La gente que presenciaba emocionada el espectáculo, al regresar el perro con la vida que había rescatado, lo aplaudió. Su dueño se abrazó a él, llorando y prometiendo no reincidir.

Se proclama la ley marcial en la china de Nantao

Shanghai.—Se ha proclamado la ley marcial en Nantao, a consecuencia de las colisiones habidas entre la policía y los soldados no movilizados pertenecientes al 19 Cuerpo de Infantería.

Al salir el primer tren chino, le asaltan y roban a los viajeros

Kharbin.—Restablecidas las comunicaciones suspendidas por los ataques que habían sido objeto los puentes y vías por los comunistas, esta mañana salió el primer convoy del Oriente.

Cerca de la frontera de Kharbin el tren fué detenido en la vía y una partida de doscientos hombres subió a los vagones de viajeros dedicándose al robo y al pillaje. Los saqueadores se llevaron más de sesenta mil duros que conducían los viajeros.

Después permitieron que el tren siguiera su destino. Por telegrama se avisó y han salido camiones con policía para perseguir a los bandoleros.

Inglaterra reglamenta definitivamente la apertura de cines en domingo

Londres.—Esta noche, la Cámara de los Comunes, en segunda lectura ha votado definitivamente la ley que reglamenta la apertura de los cines en domingo. En favor lo hicieron 237 y en contra 67.

Tumultos en Berlín provocados por los comunistas en un restorán japonés

Berlin.—Los comunistas alemanes han iniciado una furiosa campaña antijaponesa en todo el territorio.

Ayer frente a un restorán japonés, los comunistas rompieron a pedradas los cristales resultando numerosos consumidores heridos.

Después desplegaron un gran cartel que decía: «La unión de los combatientes del frente rojo y de todos los rojos se aprestan a defender la unión soviética».

Llegó la policía y cargó contra los alborotadores resultando varios de ellos corturados.

Un as de la aviación dedicado al contrabando de bebidas es capturado

Nueva York.—A pesar de las medidas de prohibición el contrabando de bebidas crece y los contrabandistas tienen montado un sorprendente servicio por escuadrillas de aviación que lo practican unas veces impunemente y otras con peor suerte.

El servicio de aviones de Aduanas ha podido capturar en el día de ayer tres aparatos que llevaban seis mil botellas de bebidas diferentes.

Un anciano, as de la aviación durante la guerra, fué capturado también. El aparato de este huésped de la persecución estuvo cinco horas en el aire y cuando no le quedaba esencia se vió obligado a tomar tierra cerca de la frontera mejicana.

Fué confiscado el aparato en el que se recogieron 1.700 botellas de cerveza.

Se hunde un vapor chino pereciendo más de treinta personas

Londres.—Por telegramas recibidos de Shanghai se sabe que el vapor chino «Ling» se ha ido a pique a 235 millas de Ichang.

El accidente fué tan rápido que a pesar de disponerse rápidamente de los servicios de salvamento no se pudo evitar que murieran más de treinta personas en el naufragio.

Anuncia que fabricará oro y ante el plazo, le asedian y le vigilan

Paris.—El químico Dunikows había anunciado que con el aparato de su invención podría fabricar oro y resolver a la humanidad un gran problema. En la empresa encontró el apoyo financiero de distintas personalidades.

Como el químico demoraba sus experiencias y las pruebas no venían las personas interesadas en el negocio llegaron a conminarle para que en una fecha improrrogable llevara a cabo sus experimentos.

El plazo termina el 31 de Mayo a las seis de la tarde. Asisten a ella técnicos y abogados. El químico tiene que hacer una demostración práctica; de lo contrario el asunto pasará a los tribunales ordinarios.

SENSACIONAL - DESCUBRIMIENTO PARA EVITAR EL CONTAGIO DE ENFERMEDADES TAN FRECUENTE COMO PELIGROSO PARA LA SALUD USANDO EL TERMOMETRO - JESS

Centros oficiales

Reexcedencia Don Antonio Villaspesa Quintana ha solicitado en el Ayuntamiento se le conceda la reexcedencia por tiempo superior a un año.

Veintifres acometidas de agua En el Ayuntamiento se han presentado veintifres escrituras por otros tantos vecinos de la huerta de Azcona, solicitando acometidas de agua.

Sillas y veladores Don Juan Ruiz Maña, ha interesado en el Ayuntamiento se le conceda licencia para instalar sillas y veladores en la puerta de su establecimiento, cita en la Avenida de la República.

A cobrar

En la Delegación de Hacienda se han puesto al cobro los libramientos a favor de los señores siguientes: don José Rodríguez, don Diego Morata, don José López, don Domingo Liria, don Miguel Alarcón, don Anastasio Caparrós, don Francisco Callejón, don Jerónimo Asensio, don Antonio Martínez, don José Medina, don Francisco Miranda, don Manuel Juárez, don Manuel Aragón, don Felipe Mingo, don Luis Sánchez, don Luis Belda, don José Luis Iribarne, don Antonio Pallarés, don Eduardo Rodríguez, don Benito Caro, don Enrique Molero, don José Molina, don José Orellana, don Francisco Martínez, don José Pérez, don Manuel González, don Diego Ramírez, don José Sanz, don Cleto Salazar, don Pedro Galea, don José Quesada y Clases Pasivas.

Casa Sánchez Muebles de todas clases Los más baratos y elegantes Granada, 17.—Sncursal—Conde Offalia, 18 ALMERÍA

Oposiciones a Gobernación y Agricultura

85 plazas de auxiliares de Gobernación (3.000 pesetas. Instancias hasta 31 de mayo). 76 plazas de auxiliares de Agricultura (2.500 pesetas. Instancias hasta 30 de julio). No se exige título. Edad: desde 16 años. Se admiten señoras. Preparación completa por los señores D. Juan Pérez Alfonsa, licenciado en Derecho, y don Juan López Suárez, profesor de Taquigrafía (titulado) de la Escuela de Artes y Oficios y de la Diputación provincial.

Informes: Regocijos, 23.—ALMERÍA

EL CAÑÓN Confitería y Pastelería J. MARTINEZ ZEA Avenida de la República núm. 47 (al lado de los coches Alsina) Casa Central: Conde Offalia, 10

Esta casa presenta para la festividad de San José y otros santos, extenso y variado surtido en Tostadas, fuentes y ramilletes; especialidad en Tocino de Cielo y dulces de todas clases. Exclusiva del Queso Chino. Grandes existencias en Bombones finos. Bonito y variado surtido en estuches de Bombones para regalos (precios módicos). Licores de las mejores marcas a precios de fábrica.

Para comprar muebles Alcobas, comedores, despachos en todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos, PARIS-MADRID Real, 9. ALMERÍA

ADVERTENCIA

Hacemos saber a cuantos envían cartas o comunicados para su publicación, que no siendo suscriptores, tienen que pasar por la Administración si quieren que se publiquen sus remitidos.

Toros y Toreros ¿Para qué se miente con tanto descaro?

Estamos acostumbrados a que se falsee la verdad en las reseñas que se publican de una parte a otra en que se celebraban las corridas. Los hitos telefónicos y telegráficos tienen la virtud de arreglar el asunto como mejor cuadre a quienes actúan en la fiesta.

Los ruidosos éxitos de Ivarito en América El matador de novillo-toros Salvador Ivars (Ivarito) lleva torreadas las siguientes corridas: 13 Diciembre 1931, en Lima, con toros de Pérez León, con Arequipaño y Gordillo. Cortó dos orejas.

20 Diciembre, con toros de la misma ganadería, con Dominguín y Gordillo. Cortó la areja del quinto toro que resultó difícil.

27 Diciembre, toros de Celso Vázquez, con Dominguín Chico y Niño de Valencia, consiguiendo un gran éxito.

3 Enero 1932, mano a mano con Niño de Valencia. 17 Enero matando él sólo cuatro toros, cortando tres orejas en Chapeltape.

24, la misma plaza, solo cuatro toros. 2 Febrero, en Arequipa, con

las orejas y el rabo de su primero. Ddize así el citado colega: «Ya ves, Miguel, ni mencionarte quiero que también le concedieron las orejas y el rabo de su primero y que en su segundo se le ovacionó. ¿Para qué? ¿Para qué... para qué se miente con tanto descaro? Y sobre todo, ¿para qué se engaña como a un chino al pobre Miguel?»

Toros y Toreros

Y ya que hablamos de casos «típicos» no pasemos por alto esa fantástica reseña que algunos periódicos de Madrid—«A B C» sobre todo—publican de la corrida que nos ocupa. En ellas vemos, particularmente en «A B C», que los toros fueron de «bandera», que la corrida fué apoteósica y que se concedieron orejas y rabos a granel...

No hay derecho a engañar de esa forma a los públicos y a los periódicos. Por tan señalado triunfo fué contratado por la empresa de Huacho para los días, 10 y 17. Tomó la alternativa de manos de Carnicerito de Málaga y de testigo Pedro Facultades con toros de Arín el 23 de abril en Lima.

La prueba de la veracidad de los éxitos es que, teniendo oferta para la empresa de Quito (Ecuador) para torrear tres corridas en aquella plaza, ha tenido que desistir por haber sido contratado por la empresa de la plaza del Toreo de México para la temporada de novilladas como base de cartel, por cuatro corridas a 5.000 pesetas, y para este fin salió el día 1 del mes actual en un barco japonés de Lima para México.

De su buen moka a 0'30 y de sus licores, no hay que hablar; pero sí de su buen vino de Albuñol viejo y de sus económicos bocadillos. No se acueste sin visitar LA CAMPANA Lea este periódico todos los días y en él encontrará extensa información local y telegráfica

DR. JUAN J. GIMENEZ DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION MATRIZ Y PARTOS CONSULTA DE 4 A 6 Méndez-Núñez, 12

Asociación de Asistencia Social Sorteo del día 31 de Mayo Núm. premiado 97 A cobrar en las oficinas provisionales, Plaza del Carmen (antigua Escuela de Artes y Oficios).

De asistencia social Ayer fueron asistidos en este centro social 314 niños y 320 adultos.

CLEMENTE (HIJO) Peluquero de señoras La Permanente Eugene con saquitos Eugeneol es la máxima garantía. Exhale y se convence. A. DE LA REPUBLICA, 17

GINES DE HARO HARO ABOGADO Reyes Católicos núm. 13 Horas de consulta: De 12 a 14 Agencia en Madrid para la tramitación y despacho de asuntos judiciales y administrativos.

No se devuelven los originales, publíquense o no

MOTORES CROSSLEY los mejores para consumir aceite pesado de 6 a 1.000 caballos PEQUEÑOS GRUPOS para elevar agua con motor de gasolina GRUPOS ELECTRICOS VICENTE AZNAR.—Conde Offalia, 24. ALMERÍA

JOSE SANTISTEBAN RUEDA AGENCIA DE ADUANAS Importación : Exportación : Fletes : Seguros Alvarez de Castro, 8.—Teléfono 2-7-2.—ALMERÍA.—Apartd. 65 Dirección telegráfica: SANTISTEBAN

Asociación de la Prensa de Almería SERVICIO MEDICO-FARMACEUTICO Don Antonio Villaspesa Quintana MEDICINA GENERAL Riego, 51.—Consulta de 3 a 6. Don Francisco Pérez Rodríguez ENFERMEDADES DEL PECHO, CORAZÓN Y PULMÓN Coslta. de 3 a 5 P. de S. Sebastián, 5. Don Toribio Alvarez Rodrigo MEDICO-ODONTÓLOGO Boulevard.—Consulta de 10 a 1. Don Alfonso Triviño MEDICO-ODONTÓLOGO Regocijos, 2.—Consulta de 3 a 6. Don José Soriano Romera Enfermedades de la Infancia P. de Purchena, 9. Doña Carmen Navarro MATRONA-PRACTICANTE DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL Calle de Granada. Don Manuel Torres Arcos PRACTICANTE Gufierre de Cárdenas, 6. Don Luis Navarro Giménez PRACTICANTE Tenor Iribarne, 7, bajo. Don M. Martínez Sicilia FARMACIA Avenida de la República (esquina Rueda López). Víuda de don José Pérez Lopez FARMACIA Riego, 9, (antes Real)

Vida religiosa

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABAÑA

Purgantes (Depurativas Antibiliosas) (Antiherpéticas

Vida judicial

Santos de hoy Santos Inigo, abate; Reveriano, obispo; Pablo, Pánfilo, presbitero; Valente, diocesano; Tespesio, Isquirión, Firmo, Felino, Grafiniano, Segundo, Plóculo, Crescenciano, mártires, Fortunato, presbitero; Simeón, monje; Caprasio, abad; Simeón de Tréveris.—La Misa y Oficio divino son de la Intraoctava del Corpus Cristi, con rito doble y color blanco.

San Simeón de Treveris San Simeón, el santo de los peregrinos, nació en Siracusa, de una familia griega. Fue llevado a la edad de siete años a Constantinopla donde hizo sus estudios. Hizo vida de penitente junto al santo sepulcro y recibió el diaconado en Belén. Después empezó a perenigrinar por Palestina y Europa. Todas las molestias del viaje las soportó con admirable virtud. Edificado el arzobispo de Tréveris con su santidad le insistió que se quedara allí y poseyó el monasterio de aquella ciudad. La celda en que moraba fué el teatro de los más grandes prestigios. Murió en el año 1035.

Jubileo circular Hoy y mañana se celebrará en la Santa Iglesia Catedral.

"Heraldo" en Madrid

El eterno juego

Pese a la prohibición, más o menos radical, del juego, el juego existe.

Y existe de un modo verdaderamente dominante, mucho más superior a si solo nos afectara al bolsi lo, llenándonos o vaciándonos según nos acompaña ralla suerte.

Existe como símbolo, como repetido ejemplo de multitud de realidades, verdaderamente muy bien comparadas en sus varias modalidades a los juegos de azar.

En un detenido estudio, ajeno a toda mala intención, la vida toda, nuestra complicada vida, es un puro juego, un completo juego, y todas las amplias y varias vicisitudes de ella, otras tantas jugadas más o menos afortunadas.

Lo confirma, sobre una multi-

tud de ejemplos que podríamos aportar, la tan general y arraigada creencia en la suerte, como factor principal determinante en todos los actos de nuestra existencia.

Lo confirma aun mucho más, en estos instantes tan trascendentales para España, la comparación que de ellos ha hecho el propio Presidente del Consejo de ministros, tan figura del momento, en una conversación con los periodistas.

Las palabras del señor Azaña, justo es reconocerlo, no han respondido solo a su eterno y envidiado optimismo, sino a una verdadera sensación de realidad.

En repetidos casos, comprobados muy a diario, los prólogos suelen ser lo mejor de las obras. Al menos, lo más estudiado y lo más concreto, respondiendo a lo que son.

No tratamos de valorizar las palabras del señor Azaña, mucho menos por ignorar las que estará diciendo cuando estas cuartillas vayan por el correo hacia ese periódico; pero lo que no podemos negar, lo que no puede ocultarse, es la gran importancia de las referidas.

No ha podido estar más acertado, ni más oportuno en su comparación.

«Es una jugada de ajedrez, en la que ganan unos, pierden otros o se quedan en tablas» ha dicho refiriéndose al dictamen del célebre Estatuto.

Y esta es, efectivamente, la más exacta definición del problema, que así mismo puede aplicarse a otros muchos.

Una inmensa mayoría de casos y casos, no son más que eso: tableros de ajedrez. En realidad, toda España es un gran tablero en el que mueven, como siempre, las figuras blancas y negras, que ganan, pierden o se quedan en tablas.

SANTIAGO CAMARASA Madrid, mayo 1932. (Prohibida la reproducción)

Apartado 72

HIJO DE RAMON A. RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA, ALMERÍA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA

Con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R., RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO R. Y ENRIQUETA R.

Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes. N O T A.—Para cargar en estos VAPORES hay que pedir huecos con anticipación.

— AGENTE EN ALMERIA —

Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ, S. E.—GERONA, 5.

HERALDO DE ALMERIA

Defensor de los intereses de la provincia

Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14

PRECIO DE SUSCRIPCION:

Table with 4 columns: Location (Almería, Provincia, Resto de España, Extranjero), Duration (Mes, Trimestre, Semestre, Un año), and Price (2, 6, 15, 60 pts.).

El pago de suscripciones y anuncios adelantado

Tarifas economicas en anuncios y esquelas de defunción. Se admiten éstas hasta las cuatro de la mañana.

Estampa del día En plena actividad

Los «cacos» han desplegado de unos días a esta parte todas sus actividades y es raro el día que no hacen una de las suyas. Penetrar en los pisos, roban los contadores de gas, asaltan los corrales de las viviendas, y hacen, en fin, todas las operaciones «propias de su sexo», con la mayor equidad y aseo.

«Que nuestros «caquillos» son unos sinvergonzones sin pizca de lacha? ¡No! Ellos «operan» para dar a la ciudad ese sello de distinción y lustre que dan a las grandes urbes las bien organizadas partidas de bandidos.

¡Qué se diga de Almería si no tuviera sus pandillas de rateros!

Claro que, a lo mejor, la policía no está conforme con esa faceta del progreso y arremete contra los rateros y no deja uno ni para contarlos. Con lo cual se ganaría la estima y la confianza de todos los ciudadanos. ¡Vamos a ellos!

En plena actividad

Los «cacos» han desplegado de unos días a esta parte todas sus actividades y es raro el día que no hacen una de las suyas. Penetrar en los pisos, roban los contadores de gas, asaltan los corrales de las viviendas, y hacen, en fin, todas las operaciones «propias de su sexo», con la mayor equidad y aseo.

«Que nuestros «caquillos» son unos sinvergonzones sin pizca de lacha? ¡No! Ellos «operan» para dar a la ciudad ese sello de distinción y lustre que dan a las grandes urbes las bien organizadas partidas de bandidos.

¡Qué se diga de Almería si no tuviera sus pandillas de rateros!

Claro que, a lo mejor, la policía no está conforme con esa faceta del progreso y arremete contra los rateros y no deja uno ni para contarlos. Con lo cual se ganaría la estima y la confianza de todos los ciudadanos. ¡Vamos a ellos!

EL REPÓRTER EQUIS SE NECESITA

Ama de leche para casa de los padres. Razón: Méndez Núñez, 19. Juanito es apaleado

En la Comisaría se presentó en la mañana de ayer Ana Morales Latorre, denunciando que tres menores, hijos de una vecina suya llamada Adela Cruz Jiménez, hacía objeto de malos tratos constantemente a un hijo de la denunciante llamado Juanito.

Un banco y una quiebra En la pasada noche, José Mingorance Gázquez, se dejó caer en un banco de la Rambla de Blasco Ibñez, rendido del continuo caminar.

Conducidos a la Comisaría estos individuos resultaron ser los autores del intento de asalto a la casa de banca de González Egea. Se comprobó, además, que estaban denunciados por cometer actos contra la moral y que eran los autores del robo cometido días pasados en el domicilio de don Antonio Miras. Quedaron detenidos en la Comisaría.

Servicios Médicos

Hospital Provincial Médico: don José Alférez. Practicante: doña Carmen Navarro. Casa de Socorro Médico: don Antonio Langle. Practicante: don Gabriel Bonilla.

De Abastos

Vacunas, 10 reses con 1.782 kilogramos; lanares, 30 reses con 261 kilogramos; cabrias, 54 reses con 432 kilogramos; cerdos, 0 con 000 kilogramos. Total: 2475. Patatas.—Se han vendido los 100 kilos nuevas de 27'00 a 33'00 ptas. Se han vendido al detall las nuevas de 0'35 a 0'40 céntimos. Se han vendido los 100 kilogramos viejas a 00 y 00 pesetas. Se han vendido al detall las viejas a 0'00 y 0'00 el kilogramo

Noticias y sucesos

Se detiene a los que intentaron robar en la casa de banca de González Egea

«banquero», notó la falta de 21'75 pesetas, dos navajas, un mechero y una petaca. Seguidamente se dirigió José a la Comisaría, donde denunció el hecho, agregando que sospechaba de un individuo conocido por el «Tunaque».

¿Con qué conseguiría su alivio y curación rápida? Un consejo leal. Fricciónese con ACAROL y lo conseguirá. De venta en todas las farmacias de España.

Riña entre mujeres

En la Casa de Socorro fué asistida en la mañana de ayer de diversas erosiones leves, María Molinas Rull. Dichas heridas se las produjo en riña su vecina María Acain Segura.

Del hecho se dió cuenta a las autoridades.

Intenta agredirle

Bernardo Cruz Riente, denunció en la Comisaría a Enrique López Martín, que intentó agredirle.

Un buen servicio de la guardia de Seguridad

Se detiene a los que intentaron robar en la casa de banca González Egea Y resultan ser los autores de varios delitos

Próximo a las cuatro de la madrugada del día de ayer, los guardias de Seguridad números 23 y 25, detuvieron a unos individuos que dijeron llamarse José Pereda Teruel, Carmelo Hernández Valdivia y Manuel Sánchez Moreno, cuando intentaban coger en marcha un tren de mercancías.

Conducidos a la Comisaría estos individuos resultaron ser los autores del intento de asalto a la casa de banca de González Egea.

Se comprobó, además, que estaban denunciados por cometer actos contra la moral y que eran los autores del robo cometido días pasados en el domicilio de don Antonio Miras. Quedaron detenidos en la Comisaría.

Se restablece la normalidad Gérgal.—La Guardia civil de este pueblo comunica que el Ayuntamiento había verificado el pago de los vales que por trabajos en aquel camino vecinal se habían expedido.

A la vez se confeccionó una lista de turnos para dar trabajo a los obreros. Con estos motivos se ha restablecido la normalidad.

Sección recreativa

Un señor visita una cárcel y pregunta a un penado de aspecto humilde y bandadoso: —¿Y usted, desgraciado, ¿por qué se encuentra aquí? —Porque las paredes tienen metro y medio de espesor—contestó el delincuente. —¡Pero, Belorciol, ¿ya estás borracho? —Te aseguro que no he tomado nada más que una caña de cerveza... —¡Pues la has pescado con una caña!

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadrabillas perfectamente cercados, confinados y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros. Razón: calle Riego 34 (antes Real, 40).

Teléfono 1-0-3

Canarios y Palomas

Se venden a precios económicos. En esta Administración darán razón. Una muchacha muerta por un disparo

Huércal.—María Asensio Capel, de 18 años, conversaba en su domicilio con una amiga de idéntica edad, y para asustarla tomó de uno de los cajones de una cómoda una pistola con la que le apuntó, gritándole: «¿A que te mató? Pero la cosa no pasó de ahí; y cuando María volvía para encerrar el arma en el lugar que la había sacado se le disparó, entrándole el proyectil en la región frontal con pérdida de la masa encefálica. Seguidamente fué trasladada a este Hospital provincial donde falleció a las pocas horas de su ingreso.

Sobre este suceso circula también el rumor que la otra muchacha fué la que trasteando con la pistola mató a la desgraciada María.

El juzgado ha instruido las primeras diligencias del caso.

Robo de frutos

Huércal-Overa.—Don Pedro Mena Mula, denunció a la Guardia civil que de la finca que administra se habían llevado una gran cantidad de albaricoques.

Seguidamente la benemerita realizó las diligencias del caso resultando los autores de la sustracción Clemente Pérez Martínez, Pedro Garrido Salas, Cristóbal Guevara García, Urbano Fernández Fernández, Ginés Fernández, Virgilio Navarro Jiménez, Luis Parra Rodríguez, Jaime Rodríguez Fernández, Jerónimo Fernández, Francisco Vellera y nueve más; todos ellos jornaleros.

La Guardia civil instruyó el atestado de rigor del que ha dado cuenta al juzgado.

La fruta robada se valua en unas veinte pesetas.

Se restablece la normalidad Gérgal.—La Guardia civil de este pueblo comunica que el Ayuntamiento había verificado el pago de los vales que por trabajos en aquel camino vecinal se habían expedido.

A la vez se confeccionó una lista de turnos para dar trabajo a los obreros. Con estos motivos se ha restablecido la normalidad.

Sección recreativa

Un señor visita una cárcel y pregunta a un penado de aspecto humilde y bandadoso: —¿Y usted, desgraciado, ¿por qué se encuentra aquí? —Porque las paredes tienen metro y medio de espesor—contestó el delincuente. —¡Pero, Belorciol, ¿ya estás borracho? —Te aseguro que no he tomado nada más que una caña de cerveza... —¡Pues la has pescado con una caña!

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadrabillas perfectamente cercados, confinados y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros. Razón: calle Riego 34 (antes Real, 40).

Teléfono 1-0-3

—Que les tiro las bolas a las polillas, pero no las acierto...

Se equivocan... Un borracho lee que algunos médicos opinan que el cuerpo humano contiene cuatro quintas partes de agua. —Cuando me hagan la autopsia—dice—la ciencia tendrá que rectificar su opinión.

El profesor distraído.—Camarero, ¿no he dejado aquí mi sombrero? El camarero.—No: pero su amigo el profesor X le ha estado esperando a usted tres horas. El profesor.—¡Tatel! ¡Ya sabía yo que se me había olvidado algo!

—¿Usted es el campeón de salto que quiere que le coloque en mi fábrica de conservas? ¿Y usted qué sabe hacer? —Pegar... botes.

El profesor distraído.—Camarero, ¿no he dejado aquí mi sombrero? El camarero.—No: pero su amigo el profesor X le ha estado esperando a usted tres horas. El profesor.—¡Tatel! ¡Ya sabía yo que se me había olvidado algo!

—¿Usted es el campeón de salto que quiere que le coloque en mi fábrica de conservas? ¿Y usted qué sabe hacer? —Pegar... botes.

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques:

ENTRADOS

Vapor español «Defina», procedente de Melilla, con carga general y pasajeros.

SALIDOS

Balandra española «Noya» con destino a Motril, con carga general y pasajeros.

Telégrafos

En estas oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes: Antonio Martínez Peinado, Virgilio Navarro Halama, Melchor Hermanos, Ángel Fernández Aguilera, Manuel Sánchez, Ángel Aracil Assan, Jaime Pérez, Andrés León Casino 110, Francisco Gimenez desconocido, y Ricardo Martínez.

José Méndez, Mauricio Lesa Francisco Romero, Manuel Remanya Fupolo.

Sección recreativa

Un señor visita una cárcel y pregunta a un penado de aspecto humilde y bandadoso: —¿Y usted, desgraciado, ¿por qué se encuentra aquí? —Porque las paredes tienen metro y medio de espesor—contestó el delincuente. —¡Pero, Belorciol, ¿ya estás borracho? —Te aseguro que no he tomado nada más que una caña de cerveza... —¡Pues la has pescado con una caña!

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadrabillas perfectamente cercados, confinados y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros. Razón: calle Riego 34 (antes Real, 40).

Teléfono 1-0-3

Audiencia

Una sentencia por el delito de estafa

El Tribunal de la sala primera de esta Audiencia provincial ha dictado sentencia en la causa seguida por el juzgado del distrito de San Sebastián de esta capital, contra Juan Galera López, al que se acusa del delito de estafa.

Se condena al procesado a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, indemnización de 9'00 pesetas al perjudicado y al pago de la mitad de las costas procesales, absolviéndolo del delito de tenencia ilícita de arma corta de fuego.

Abuelto

El mismo Tribunal ha dictado sentencia absolviendo a José Segura Villanueva, que se acusaba del delito de resistencia.

Por daños

En la sala segunda se celebró un juicio oral, procedente del juzgado de Purchena, quedando concluso para sentencia.

Juicio suspendido

En la misma sala se suspendió un juicio oral procedente del juzgado de Berja, por el delito de tenencia ilícita de arma de fuego.

Señalamientos para hoy

Sección 1.ª.—Votación en el pleito contencioso número 53 del año 1931. —Vista de la causa número 380 de 1931, seguida por el juzgado del distrito de la Audiencia de esta capital, contra Juan Luque Carrillo, por el delito de estafa.

Abogado, señor Viciano; procurador, señor Villaespesa. Sección 2.ª.—Vista de la causa número 88 de 1931, procedente del juzgado de Berja, por el delito de rapto, contra Francisco Sánchez.

Abogado, señor Rosell; procurador, señor Villaespesa.

Advertencia

Siendo muchos los trabajos anónimos que nos envían para su publicación, advertimos a los que lo hacen, que no se extrañen de no verlos publicados pues aunque sean de nuestro agrado no publicamos artículos que no vengán firmados, si bien al que lo desee, no se hará constar al pie del artículo la firma guardándose la consiguiente reserva.

Servicio de Correos

HORAS

Certificados y valores declarados de 8 a 9'15; de 10'30 a 11'30; y de 14'30 a 15'30. Domingo solo por la mañana. Paquetes postales: de 10'30 a 11'20. Giros postales: de 8'30 a 12. Recogida: de 11 a 12. Domingo no hay servicio. Caja de Ahorros: de 9 a 12. Los viernes no se hacen operaciones. Lista de Correos: de 9 a 1,30; de 13 a 15.

ENTRADA

A las 8'30 Nijar y Roquetas. A las 10 Canjáyar, Huécija, Illar, Instiñción, Rágol, Enix, Felix, Vicar, Berja, Adra, Dalías, Alcolea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte de Ujijar. A las 12 Toda España. A las 15 Málaga y pueblos del trayecto. A las 18 Toda España. A las 5'30 Huércal-Overa y parte de Levante.

SALIDA

A las 7'30 Málaga y pueblos del trayecto. A las 7 Huércal-Overa, parte de Levante y pueblos comprendidos en la línea férrea entre Guadix y Lorca. A las 10 Berja, Adra, Dalías, Enix, Felix y Vicar. A las 15 Toda España. A las 18 Nijar. A las 16 Canjáyar con sus pueblos. A las 10 Roquetas. A las 16'30 Toda España. A las 18 Berja, Adra, Dalías, Alcolea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte Ujijar.

Se construyen muebles de acero para clínicas y hospitales

Autógena Cuadrado

Soldadura autógena y eléctrica

Crónica, 10.—ALMERIA.—Tel. 937

Se hacen toda clase de trabajos de niquelado, plateado y dorado

Se reparan Carters, Bloques y Chasis de automóviles y camiones.—Construcción de tubería y depósitos probadas a altas presiones

Unica Casa que cuenta con hornos enfraderos a gas para piezas de hierro fundido; por lo que se pueden garantizar estas operaciones. Especialidad en soldadura de cigüeñales